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. Moricka telefonos iigyfélszolgélaton dolgozik napi nyolc 6raban. Munkaidejében a hivasok Po-
isson folyamat szerint érkeznek hozza, 6ranként atlagosan 3. Minden munkanap végeztével, az
el6zményektdl fiiggetleniil ﬁ valoszintiséggel Moricka besokall, azonnal felmond, és soha t6b-
bet nem megy vissza. Hatarozzuk meg a felmondasaig Moricka altal fogadott telefonhivasok

szaméanak
a.) varhato értéket,
b.) generatorfiiggvényét.

(Tipp: Legyen N Moricka munkanapjainak szima a felmonddsig, és leqgyen X; az i-edik napon
érkezd hivdsok szima.)

. Pistike minden nap mas szinti pulovert visel (az el6z6 naphoz képest). Négy pulovere van:
egy piros, egy sarga, egy zold és egy kék. A kovetkezé napon felveendd pulcesi szinérdl mindig
kockadobéssal dont, a kovetkez6 szabdly szerint:

e A kék utan: ha a dobas eredménye paros, akkor piros, egyébként zold kovetkezik.

e A 76ld utan: ha a dobas eredménye 5 vagy 6, akkor piros, egyébként kék kovetkezik.

e A sarga utan: ha a dobés eredménye 6, akkor piros; ha 4 vagy 5, akkor kék; egyébként
zold kovetkezik.

e A piros utan mindig sarga kovetkezik.
A napok héany szézalékaban lesz Pistike piros pulcsiban hosszi tavon?

. Egy boltban a vevék Poisson folyamat szerint érkeznek a pénztarhoz, percenként dtlagosan 1, és
beéllnak az egyetlen sorba. A pénztarosok a sorra keriilt vevéket az el6zményektdl fiiggetlen,
exponencialis eloszlasti véletlen id6 alatt szolgaljak ki, aminek varhato értéke 1 perc. Ha a
sorban legalabb 3 vevs van (beleértve az éppen kiszolgalas alatt allokat is), akkor két pénztéaros
dolgozik, egyébként csak egy. (Kivéve persze ha egy vevs sincs, mert akkor egy pénztaros se
dolgozik.) Jeldljiik X (¢)-vel a sorban allo vevsk szamat ¢ perc elteltével (beleértve az éppen
kiszolgélas alatt allokat is).

sz 2z

(a) Rajzoljuk fel az X (¢) folytonos idejii Markov lanc graf-reprezentaciojat.
(b) Keressiik meg az X (¢) stacionarius eloszlasait.
(c) Nyitaskor a sor iires. Koriilbeliil mennyi a valosziniisége, hogy 6 ora elteltével is éppen

iures?

. Az X valoszintiségi valtozo siiriiségfiiggvénye

a(l—2)*t hal<z<l1
fly= {010 -
0, egyébként

ahol a > 0 ismeretlen paraméter. Mintat vettiink X-bdl, és az jott ki, hogy 0.83; 0.96; 0.83;
0.97; 0.89. Adjunk maximum likelihood becslést az o paraméter értékére.

. Egy nagy egyetemen 100 hallgatot véletlenszertien kivalasztva 60 lanyt talaltunk. Dontsiink
95%-o0s konfidenciaszinten arrol a hipotézisrdl, hogy az egyetemen a hallgatok 70%-a lany.



